

Akreditovaný vzdělávací program Ministerstva práce a sociálních věcí s názvem:

Využití asistivních technologií v sociálních službách – základní kurz

Číslo akreditace: **A2023/1333-SP/PC/PP/VP**

Druh: **Další profesní vzdělávání – základní**

Obsah: **Jedná se o základní kurz využívání asistivních technologií v sociálních službách jako nástroj ke zvýšení kvality života.**

Forma: **prezenční**

Rozsah vzdělávacího programu: **8 vyučovacích hodin**

Asistivní technologie (dále jen „AT“) mají v oblasti sociálních služeb obrovský potenciál a jejich potřebnost se každým rokem zvyšuje. Dohled na dosah, z.s. se jako jediný v ČR věnuje této problematice v uceleném komplexu. Organizace je poskytovatelem sociálních služeb, nabízí vzdělávání a zároveň se věnuje oblasti výzkumu, vývoje a testování tak, aby byla schopná maximálně naplnit potřeby každého. Prostřednictvím vznikajících Center se snaží šířit osvětu v zatím stále se formující oblasti AT a sjednotit své několikaleté tuzemské i zahraniční zkušenosti. AT mají své místo v životě klientů i pečujících. Pro klienty a jejich rodiny je poskytováno vyjma základního sociálního poradenství i poradenství zaměřené právě na AT. Pro formální pečující, tj. sociální pracovníky, pracovníky v sociálních službách, zdravotnický personál, tak i pro pracovníky v manažerské a řídicí funkci nabízí Dohled na dosah, z.s. nově akreditovaný vzdělávací program dle Zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, s názvem **Využití asistivních technologií v sociálních službách - základní kurz**. Jedná se v rámci ČR o zcela jedinečný prakticky vedený prezenční vzdělávací kurz, který je zaměřen na implementaci a využívání AT. Kurz je realizován v regionálních Centrech Dohledu na dosah a nabízí tak jedinečnou příležitost interaktivního vzdělávání pod vedením odborných lektorů Ing. Kristýny Hejdové a Mgr. Viktora Kubáta, MBA.

Anotace kurzu: Základní kurz využívání asistivních technologií v sociálních službách jako nástroj ke zvýšení kvality života je navržen tak, aby lidem poskytl povědomí a základní znalosti o asistivních technologiích, které jsou k dispozici pro podporu osob s nejrůznějšími druhy omezení včetně kognitivních potíží, ale i pro prevenci a pro ty, kteří se o znevýhodněné osoby starají. Kurz pokrývá řadu dostupných asistivních technologií, účel a efektivitu asistivních technologií a také to, jaký pozitivní dopad mohou mít na pohodu a kvalitu života jednotlivců a jejich pečovatelů. Vysvětluje, jak přistupovat k moderním technologiím, jak s nimi nakládat a podporovat pozitivní vztah k zavádění inovativních prvků do každodenního života.

Dohled na dosah, z.s.

Průběh kurzu: Vzdělávací kurz probíhá v regionálních Centrech Dohledu na dosah v Plzni, Ostravě a Praze, která obsahují showroomy a ukázkové prostory v podobě technologicky vybaveného bytu. Vzdělávání probíhá prezenční formou v délce 8 vyučovacích hodin. V rámci kurzu jsou realizovány přednášky, skupinové diskuse, brainstorming, představeny modelové situace, ale zejména dochází k interaktivnímu využívání AT a možnosti vyzkoušení osvědčených produktů na vlastní kůži.

Cílové kompetence absolventa: Účastníci se během kurzu seznámí s daným tématem od základu. Od obecného úvodu, vysvětlení terminologie a rozdělení technologií, přes možnosti a výhody využívání AT z pohledu uživatelů a cílových skupin. V rámci teorie budou představeny metody pro určení technologických potřeb klienta a vedena diskuse s vlastními zkušenostmi účastníků. Součástí kurzu jsou také ukázky příkladů dobré praxe a zároveň seznámení s parametry, které definují vhodné technologie na jejich využití. V praktické části jsou pak naživo prezentovány technologie pro různé účely s jejich názornou ukázkou a vyzkoušením.

Závěrečná zkouška, hodnocení kurzu: Vypracování zadaného úkolu – vzhledem k délce kurzu 8 hodin, bude vypracování úkolu probíhat formou skupinové diskuse.

Cena: Dohled na dosah pravidelně vypisuje **otevřené kurzy** s pevnými termíny. V případě zájmu však nabízí i možnost realizace tzv. **uzavřeného kurzu** na termín dle dohody. Uzavřené kurzy jsou vhodné pro organizace nebo skupiny nejméně 8 a max. 15 osob.

Cena	Otevřený kurz - cena za jednoho účastníka (max. 15 osob na kurz)	Uzavřený kurz - jednotná cena za uspořádaný kurz (min. 8 osob, max. 15 osob)
Člen APSS ČR	1 950 Kč	25 500 Kč
Nečlen	2 550 Kč	29 900 Kč

Otevřené kurzy na 1. pololetí 2024 jsou:

Centrum Plzeň	adresa: Klatovská tř. 1383/55, 301 00 Plzeň 3-Jižní Předměstí		
termíny	15. 1. 2024	26. 2. 2024	9. 4. 2024
Centrum Praha	adresa: Jugoslávských partyzánů 1580/3, 160 00 Dejvice		
termíny	13. 2. 2024	5. 3. 2024	5. 6. 2024
Centrum Ostrava	adresa: Smetanovo nám. 979/2 702 00 Moravská Ostrava a Přívoz		
termíny	30. 1. 2024	20. 3. 2024	14. 5. 2024

Více informací o organizaci na stránkách: <https://www.dohlednadosah.cz>